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ACTA N° 026 -  2022

SECRETARÍA GENERAL

ACTA DE LA VIGESIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO 
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL MUNICIPIO DE ESPEJO, DEL DÍA 
JUEVES VEINTISIETE DE OCTUBRE DEL 2022.
Hoy día jueves veintisiete de octubre del año dos mil veintidós, en la Sala de 
Sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Espejo previa 
convocatoria se reúne el Concejo Municipal presidido por el señor Ing. Arnaldo 
Cuacés Quelal en calidad de Alcalde y contando con la presencia de los señores 
Concejales: Ldo. Benavides Herrería Carlos Alfonso, Dr. Chugá Mayanquer Byron 
Rodrigo, Ldo. Cuaical Morillo José Luis, Ing. Méndez Chauca Ignacio David, Dr. 
Arturo León Cortéz Procurador Síndico del GADM-E, actuando como Secretaria de 
Concejo la Abg. Auris Tatiana Gutiérrez Rivera, Mgs. con la finalidad de tratar el 
siguiente Orden del Día:

ORDEN DEL DÍA:
1. Constatación del quorum.
2. Instalación de la sesión.
3. Lectura y aprobación del Orden del Día.
4. Lectura y aprobación del Acta de la Sesión Ordinaria de Concejo N° 025 del
GADM Espejo efectuada el día jueves 13 de octubre del 2022.
5. Lectura y aprobación del Acta de la Sesión Extraordinaria de Concejo N° 007 del 
GADM Espejo efectuada el día miércoles 19 de octubre del 2022.
6. Lectura, análisis y resolución para Autorizar a la Máxima Autoridad Municipal 
suscriba Convenio de Cooperación Interinstitucional entre el GAD Municipal de 
Espejo y el GAD Parroquial Rural La Libertad, cuyo objeto es: “CONSTRUCCIÓN 
DE BORDILLOS Y ADOQUINADO DE LA CALLE 26 DE ENERO DEL BARRIO 
CENTRO DE LA PARROQUIA LA LIBERTAD”, en atención al Of. No. 203-GADM- 
E-S suscrito el 25 de octubre del 2022 por el Dr. Arturo León Cortez P ro cu ra d o^ 
Síndico del GAD Municipal de Espejo y a lo dispuesto en el Art. 60 literal n) del 
COOTAD.
7. Informe de Alcaldía N° 032 -  2022.
8. Informe de Alcaldía N° 033. -  2022.
9. Clausura.

DESARROLLO DE LA SESIÓN:
Toma la palabra el señor Alcalde para manifestar: Estimados miembros de la 
Cámara Edilicia reciban ustedes un saludo muy atento de quien les está hablando, 
señor Vicealcalde, señores Concejales, señorita Secretaria, señor Procurador 
Síndico sean ustedes bienvenidos a esta Sesión Ordinaria de Concejo N° 026. 
señorita Secretaria solicito a usted, constatar quorum.
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PRIMERO: CONSTATACIÓN DEL QUORUM.
Por parte de Secretaría General se procede a constatar el quorum, ante lo cual 
tengo a bien informar que el señor Concejal Ing. Santiago Paúl Ibujés Andrade 
presentó en esta dependencia Oficio N° 092-CE-GADM-E con fecha 26 de octubre, 
solicitando por su digno intermedio a la Cámara Edilicia justificación de inasistencia 
a esta Sesión Ordinaria de Concejo por motivos personales (calamidad doméstica), 
de todas maneras contamos con el quorum reglamentario para poder continuar.

SEGUNDO: INSTALACIÓN DE LA SESIÓN.
El señor Alcalde toma la palabra manifestando que, en razón de existir el quorum 
reglamentario, deja instalada la Sesión Ordinaria de Concejo, siendo las 15H15.

TERCERO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Orden del Día preparado para 
esta Sesión, luego de lo cual el señor Alcalde somete el mismo a consideración de 
los miembros de la Cámara Edilicia, quienes sin observación y/o inclusión alguna 
están de acuerdo en aprobarlo.

CUARTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 
DE CONCEJO N° 025 DEL GADM ESPEJO EFECTUADA EL DÍA JUEVES 13 DE 
OCTUBRE DEL 2022.
Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Acta de la Sesión Ordinaria de 
Concejo anterior, luego de lo cual el señor Alcalde somete la misma a consideración 
de los miembros de la Cámara Edilicia, para lo cual el señor Alcalde conoce 
favorablemente la mismo en vista que no participó de aquella Sesión y los demás 
integrantes de la Cámara Edilicia que se encuentran presentes sin observación y/o 
inclusión alguna por mayoría de votos están de acuerdo en aprobar, el Acta de la 
Sesión Ordinaria de Concejo N° 025 del GAD Municipal de Espejo, efectuada el día 
jueves 13 de Octubre del presente año.

QUINTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SES
EXTRAORDINARIA DE CONCEJO N° 007 DEL GADM ESPEJO EFECTUADA EL 
DÍA MIÉRCOLES 19 DE OCTUBRE DEL 2022.
Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Acta de la Sesión Extraordinaria 
de Concejo anterior, luego de lo cual el señor Alcalde somete la misma a 
consideración de los miembros de la Cámara Edilicia, quienes sin observación y/o 
inclusión alguna por mayoría absoluta de votos están de acuerdo en aprobar el Acta 
de la Sesión Extraordinaria de Concejo N° 007 del GAD Municipal de Espejo, 
efectuada el día miércoles 19 de Octubre del presente año.

SEXTO: LECTURA, ANALISIS Y RESOLUCION PARA AUTORIZAR A 
MÁXIMA AUTORIDAD MUNICIPAL SUSCRIBA CONVENIO DE COOPERAC 
INTERINSTITUCIONAL ENTRE EL GAD MUNICIPAL DE ESPEJO Y EL
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PARROQUIAL RURAL LA LIBERTAD, CUYO OBJETO ES: “CONSTRUCCIÓN 
DE BORDILLOS Y ADOQUINADO DE LA CALLE 26 DE ENERO DEL BARRIO 
CENTRO DE LA PARROQUIA LA LIBERTAD”, EN ATENCIÓN AL OF. NO. 203- 
GADM-E-S SUSCRITO EL 25 DE OCTUBRE DEL 2022 POR EL DR. ARTURO 
LEÓN CORTEZ PROCURADOR SÍNDICO DEL GAD MUNICIPAL DE ESPEJO Y 
A LO DISPUESTO EN EL ART. 60 LITERAL N) DEL COOTAD.
Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Oficio y documentación 
habilitante que hace mención el punto específico del Orden del Día, ante lo cual 
menciona: con su venia señor Alcalde, me voy a permitir dar lectura al Oficio que 
hace mención el punto específico del Orden del Día, es el Of. N° 203-GADM-E-S 
dirigido a la Máxima Autoridad que en su parte pertinente dice: “PRIMERO.- 
DETERMINACIÓN SUCINTA DEL ASUNTO QUE SE TRATE.- Mediante Oficio 
GADPR-LA LIBERTAD N° 029 de 09 de Junio del 2022, suscrito por el Prof. José 
amable Chandi Cadena, Presidente del GAD Parroquial La Libertad, referente al 
apoyo técnico para los estudios y fiscalización del proyecto “CONSTRUCCIÓN DE 
BORDILLOS Y ADOQUINADO DE LA CALLE 26 DE ENERO DEL BARRIO 
CENTRO DE LA PARROQUIA LA LIBERTAD”, y  a su vez mediante Convenio de 
Cooperación Interinstitucional realizar la construcción de esta obra, SEGUNDO.- 
FUNDAMENTO BASE LEGAL.- tenemos citado el COOTAD, tenemos los Anexos 
necesarios, al solicitud, el Proyecto, los documentos habilitantes, Informes y 
Borrador del Convenio, dentro del PRONUNICIAMIENTO.- De conformidad a la 
normativa legal enunciada, por cuanto uno de los aportes de la Municipalidad, es un 
aporte económico valorado en novecientos treinta dólares, estudios mil quinientos 
cincuenta dólares, fiscalización según consta en el monto del Proyecto, por ser parte 
del Patrimonio de la Institución se requiere de la autorización del Concejo, a fin de 
que el Ejecutivo Municipal pueda suscribir el Convenio, RECOMENDACIÓN.- 
Considerará señor Alcalde en un punto del Orden del Día de la Sesión Ordinaria 
que usted convoque, a efectos de que el Concejo Municipal resuelva y autorice la 
suscripción del Convenio, particular que pongo en su conocimiento para los fines 
pertinentes firma el Dr. Arturo León Cortez, PROCURADOR SINDICO DEL GADM 
E”, luego de fojas tres a fojas cinco tenemos el borrador del Convenio, que p u & d e .^  
ser susceptible a modificaciones antes de la suscripción, como indica siempre '' 
nuestro Procurador Síndico, en las fojas cuatro tenemos el OBJETO DEL 
CONVENIO Clausula Tercera que dice: El objeto del Convenio es la 
“CONSTRUCCIÓN DE BORDILLOS Y ADOQUINADO DE LA CALLE 26 DE 
ENERO DEL BARRIO CENTRO DE LA PARROQUIA LA LIBERTAD", Clausula 
Cuarta. 4.1- El GAD Municipal de Espejo se compromete a aportar la cantidad de 
novecientos treinta dólares valorados, Estudios y  mil quinientos cincuenta dólares 
Fiscalización, según consta en el monto del Proyecto de Construcción de Bordillos 
y Adoquinado de la Calle 26 de Enero del Barrio Centro de la Parroquia La Liberta 
El GAD Parroquial La Libertad a su vez se compromete a aportar con la cantil 
de; treinta y un mil dólares, presupuesto referencia! y  tres mil setecientos veinte
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los cuales serán transferidos al GAD Municipal de Espejo como Entidad ejecutora 
de acuerdo a la siguiente tabla”:

FINANCIAMIENTO GADM - ESPEJO GADPR - LA LIBERTAD
PRESUPUESTO INTERNO 
FISCAL

USD 31.000.00

ESTUDIOS (3%) USD 930,00 IVA 3.720,00
FISCALIZACION USD 1.550,00
SUB TOTAL USD 2.480,00 USD 34.720,00
TOTAL USD 37.000,00

Tenemos las demás generales de Ley dentro del Borrador del Convenio y tenemos 
toda la documentación habilitante en fojas número ocho tenemos la Resolución del 
GAD Parroquial Rural La Libertad en cuya parte “Resolutiva indica.- AUTORIZAR al 
señor Profesor José Amable Chandi Cadena Presidente del GAD Parroquial La 
Libertad, suscribir el Convenio de Cooperación Interinstitucional entre la 
Municipalidad de Espejo y el GAD Parroquial La Libertad con el objeto de ejecutar 
el Proyecto denominado CONSTRUCCIÓN DE BORDILLOS Y ADOQUINADO DE 
LA CALLE 26 DE ENERO DEL BARRIO CENTRO DE LA PARROQUIA LA 
LIBERTAD, CANTÓN ESPEJO, PROVINCIA DEL CARCHI", con un aporte de 
treinta y  un mil dólares, mismo que será ejecutado por el GAD Parroquial La 
Libertad", dentro del Proyecto que presenta la Dirección de Gestión de Obras 
Públicas debe existir la Partida Presupuestaria, a lo que la Directora de Gestión 
financiera Dra. Jackeline Valencia y el Dr. Arturo León Cortez responden que no, 
porque es valorado, con lo cual la señorita Secretaria devuelve la palabra; luego de 
lo cual el señor Alcalde toma la palabra y manifiesta: gracias mi estimada señorita 
Secretaria, señor Procurador Sindico solicito a usted realizar una intervención previa 
para luego trasladar la palabra al señor Director de Obras Pública, ante lo cual hace 
uso de la palabra el Dr. Arturo León Cortez Procurador Sindico del GAD Municipal 
de Espejo quien saluda cordialmente a los presentes y al respecto manifiesta: 
bueno, me voy a referir nada más al asunto legal del Convenio, la señtenta 
Secretaria ha dado lectura y se ha referido a todas las partes legales del Conveni 
por lo tanto me ratifico en el mismo ya que consta la Certificación Presupuestaria 
del GAD Parroquial, consta la autorización, consta el Borrador del Convenio que 
tocaría hacer algunos ajustes respecto de la Resolución del GAD Parroquial y de la 
ejecución que consta en el Convenio, nada más, en lo demás por tratarse de aportes 
valorados en Estudios y en Fiscalización y por ser patrimonio institucional, la 
Máxima Autoridad requiere del Concejo la autorización, para que pueda suscribir el 
Convenio, hasta aquí mi intervención señor Alcalde, si hay alguna inquietud alguna 
pregunta, estoy dispuesto a responder, el señor Alcalde toma la palabra y dic 
muchas gracias señor Procurador Síndico, trasladamos la palabra al Ing. Humberto 
Paspuezán Director de Obras Públicas, ante lo cual toma la palabra el Compañero, 
quien saludando cordialmente a los presentes al respecto manifiesta: la ejecución
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de esta obra la va a hacer el GAD Parroquial con un presupuesto que ha asignado 
dentro de su proforma presupuestaria de treinta y cinco mil dólares, ya lo dijo el 
Doctor, lo que están pidiendo es, la competencia debido a que esta Calle se 
encuentra en el área urbana de la parroquia La Libertad, que es la que todos 
conocemos, desde el Destacamento de la Policía a salir o a empatar al adoquinado 
existente por donde vive la señora Edith Jurado, entonces lo que piden ellos, 
solicitan es la competencia y eso es lo que está aquí firmándose en el Convenio y 
en el valor que aparece ahí es un valor valorado en lo que consiste a la Fiscalización 
y el Levantamiento de los Estudios, hasta ahí gracias, luego de lo cual el señor 
Alcalde indica: estimados miembros de la Cámara Edilicia si ustedes tienen alguna 
pregunta, alguna interrogante plantearla, caso contrario solicito a ustedes 
mocionen, en ese momento la Dra. Jackeline Valencia directora de Gestión 
Financiera del GAD Municipal solicita la palabra para intervenir y al respecto 
manifestar: solamente la sugerencia como dice el Compañero, en el texto del 
Convenio que nos van a transferir y en este caso no nos van a transferir, solo s que 
el Municipio les va a transferir la competencia, ósea les van a dar la autorización 
para que ellos hagan, eso dijo el Dr. León que ya iba a corregir, solo eso nada más, 
luego de lo cual solicita la palabra el señor Vicealcalde Ldo. Carlos Benavides, quien 
saludando cordialmente al respecto manifiesta: como manifestaba nuestro 
Compañero Jurídico que toda la documentación habilitante está correcto, mociono 
se autorice la suscripción de este Convenio entre el GAD Municipal de Espejo y la 
Junta Parroquial La Libertad, moción que es respaldada por el señor Concejal Ldo. 
José Luis Cuaical, al no existir moción contraria ni distinta se somete a votación la 
moción presentada quedando los resultados de la siguiente manera: Ldo. Carlos 
Benavides es el proponente de la moción, Dr. Byron Chugá vota por la moción, Ldo. 
José Luis Cuaical vota por la moción, Ing. Ignacio Méndez vota por la moción. Señor 
Alcalde vota por la moción, de esta manera el Seno de Concejo del Gobierno 
Autónomo Descentralizado Municipal de Espejo por mayoría absoluta de votos 
RESUELVE: AUTORIZAR a la Máxima Autoridad Municipal SUSCRIBIR 
Convenio de Cooperación Interinstitucional entre el GAD Municipal de Espejo \  
y el GAD Parroquial Rural La Libertad, cuyo objeto es: “CONSTRUCCIÓN 
DE BORDILLOS Y ADOQUINADO DE LA CALLE 26 DE ENERO DEL BARRIO 
CENTRO DE LA PARROQUIA LA LIBERTAD”, en atención al Of. No. 203- 
GADM-E-S suscrito el 25 de octubre del 2022 por el Dr. Arturo León Cortez 
Procurador Síndico del GAD Municipal de Espejo y a lo dispuesto en el Art. 60 
literal n) del COOTAD, con las modificaciones que indicó en su momento el 
señor Procurador Síndico.

SÉPTIMO: INFORME DE ALCALDÍA N° 032 -  2022.
Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Informe de Alcaldía N° 032-2022 
luego de lo cual el señor Alcalde somete el mismo a consideración de los integrantes 
de la Cámara Edilicia, quienes avocan conocimiento del Informe de Alcaldía N° 032- 
2022.

4-

CQ

gSgadespejo2019.2023@ gm ail.com  Q  Esmeraldas y Salinas Ciudad El Ángel /  Espejo - Carchi ^  062 977 1 4 7 /0 6 2  977 148

mailto:gSgadespejo2019.2023@gmail.com


Juntos Gobernamos...

Gobierno Autónom o Descentralizado 
unicipal de Espejo

Administración 2019 - 2023

espej^ SECRETARÍA GENERAL

OCTAVO: INFORME DE ALCALDÍA N° 033 -  2022.
Se procede por parte de Secretaría a dar lectura al Informe de Alcaldía N° 033-2022, 
luego de lo cual el señor Alcalde somete el mismo a consideración de los integrantes 
de la Cámara Edilicia, quienes avocan conocimiento del Informe de Alcaldía N° 033- 
2022.

NOVENO: CLAUSURA.
El señor Alcalde toma la palabra y dirigiéndose a los presentes manifiesta: muchas 
gracias mis estimados Miembros, una Sesión 
resuelto y con esto reiterando mi agradecimiento 
Ordinaria de Concejo, siendo las 15H44.

LO CERTIFICO.-
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